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8.3 納付情報を確認し、納付を行う 

ポータルセンタに納付情報発行依頼を送信後、ポータルセンタから納付情報が発行されます。 
納付情報を確認して、地方税を納付します。 

使用するメニュー 

納税者等本人が手続きを行う場合 

「メインメニュー（ログイン）」画面で「納税メニュー」をクリックし、表示された「納税メニュー」画面か
ら「納付情報発行依頼の確認・納付」をクリックして操作を行います。 
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代理人が手続きを行う場合 

納税者切替を行った上で「メインメニュー（代理行為）」画面の「納税メニュー」をクリックし、表示され
た「納税メニュー」画面から「納付情報発行依頼の確認・納付」をクリックして操作を行います。 
納税者切替については、以下の参照先をご確認ください。 

 「5.1.2 代理行為を実施する」 
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操作の流れ 
ここでは発行された納付情報の確認、ダイレクト方式での納付について説明しています。 
 
 
 
 
 
 

納付情報一覧 

 

 納付情報の選択 
1） 検索条件を指定して、「検索」をクリック

すると、「納付情報一覧」に納付情報が一
覧表示されます。 

2） 表示された一覧から、納付の対象とする納
付情報を 1つ選択し、「次へ」をクリック
します。 

 注意 
• 納付情報は、複数選択できません。 
• 複数の地方公共団体に一括で納付を行いた
い場合は、対象の納付情報の発行依頼を一
括で行っておく必要があります。 
納付情報の発行依頼については、以下の参
照先をご確認ください。 

 「8.2 納付情報発行依頼を行う」 

 

 ポイント 
• 「納付状況」が「納付可」以外の納付情報を
選択して、「次へ」をクリックすると、「納
付確認」画面が表示されます。 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

1 

納付確認 納付方法選択 納付送信完了 

1 2 3 4 5 
納付情報一覧 納付情報確認 
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 納付情報に誤りがある場合 
• 納付情報発行依頼の途中保存はできません。納付情報発行依頼後、納付情報を確認し誤り等がある場合に
は納付情報を削除し、再度納付情報発行依頼を行ってください。 

 

 発行済み納付情報の削除及び削除取り消しを行う場合 
• 発行済みの納付情報を削除することができます。ただし、削除できるのは、「納付情報一覧」の「納付状
況」が「納付可」の場合のみです。 

※削除した納付情報は検索することで灰色で表示されますが、そのままでは納付することはできません。 
 
「納付情報一覧」で削除する納付情報を選択し、「削除」をクリックすると、「選択された納付情報を削除し
ます。よろしいですか？」というメッセージが表示されます。削除する場合は、「はい」をクリックすると
選択した納付情報が「納付情報一覧」から削除されます。 

 

• 削除した納付情報の削除取り消しを行うことができます。 
検索条件の「納付情報」で「削除のみ」又は「全て」を選択し、「検索」をクリックすると、「納付情報一
覧」に削除した納付情報が灰色で表示されます。 
※検索条件の「納付状況」で「全て」又は「納付可」を選択している場合のみ、「納付情報」を選択するこ
とができます。 

 

「納付情報一覧」で削除を取り消す納付情報を選択し、「削除取消」をクリックすると、「選択された納付情
報の削除を取り消します。よろしいですか？」というメッセージが表示されます。削除を取り消す場合は、
「はい」をクリックすると選択した納付情報の削除が取り消され、「納付情報一覧」に表示されます。 
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 納付日の指定をキャンセルする場合 
• 納付日を指定してダイレクト方式で納付手続きを行った場合、以下の手順で、納付日の指定をキャンセル
できます。ただし、納付日の指定をキャンセルできるのは、「納付情報一覧」の「納付状況」が「ダイレク
ト済」または「納付済」かつ「指定納付日」に記載されている日付の前日以前の場合のみです。 

「納付情報一覧」で納付期日の指定をキャンセルする納付情報を選択し、「期日指定キャンセル」をクリック
します。 

 

「納付データ（納付日時指定分）の取消しを受け付けました。」のメッセージが表示された「納付確認」画面
が表示されます。 

 

• 期日指定キャンセルが完了すると、「ダイレクト納付指定日取消完了通知」がポータルセンタから送信され
ます。 
メッセージの確認方法は以下の参照先をご確認ください。 

 「9.1 メッセージフォルダを作成・変更する」 
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 「納付状況」の表示内容 
• 「納付状況」に表示される内容は以下のとおりです。 
・「発行依頼中」 ：納付情報の発行依頼後、ポータルセンタで処理中の状態 
 （発行済みの場合でも、表示までのタイムラグがあるため、「発行依頼中」と表示される場合がありま
す。） 
・「納付可」 ：納付情報の発行依頼が完了し、納付が可能な状態 
・「外部サイトでのお手続き待ち」：インターネットバンキングサイト、「F-REGI公金支払い」サイトでの
納付手続き中で、完了した情報を待っている状態 

・「ダイレクト済」 ：ダイレクト方式で納付を依頼しているが、納付が完了していない状態 
・「納付済」 ：ダイレクト方式若しくはインターネットバンキング等により、納付が完了している状態 
・「納付手続き済」 ：クレジットカードにより、納付手続きが完了している状態 
・「エラー」 ：納付情報の発行依頼後、ポータルセンタで何らかの問題が発生している状態 
「エラー」が表示された場合は、eLTAXホームページ（https://www.eltax.lta.go.jp）をご確認いただくか、
ヘルプデスクへお問い合わせください。 

 

 注意 
• 「納付状況」の「外部サイトでのお手続き待ち」は、金融機関のインターネットバンキング、「F-REGI公金
支払い」サイトで処理中の手続きで、完了した情報を待っている場合に表示されます。金融機関のインタ
ーネットバンキング、「F-REGI公金支払い」サイトにアクセスして納付を中止した場合にも、「外部サイト
でのお手続き待ち」と表示されます。 

 

https://www.eltax.lta.go.jp/
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 ［納付手続きが完了している可能性があります］と表示される場合 
• 以下のダイアログが表示された場合は、すでに納付されている可能性があります。 

 
 
・納付手続きが完了している場合 
外部サイトで納付手続きを完了している納付情報の場合、該当の納付情報は納付済に反映されることを待っ
ている状態であり、再度納付手続きを実施すると、複数回納付となる可能性があります。 
その場合は、［納付手続きを中止する］ボタンをクリックしてダイアログを閉じ、納付済に反映されること
をお待ちください。 

 
 
・納付手続きが完了していない場合 
外部サイトで納付手続きが完了していない（外部サイトで納付手続きを完了する前に画面を閉じた、ポップ
アップブロックにより外部サイトの表示をせずに終わった等）場合で、納付手続きを進める場合には、［内
容を確認した］にチェックをつけて、［納付手続きを進める］ボタンをクリックしてください。 

  
 
・納付手続きの状況がわからない場合 
外部サイトでの納付手続きの状況がわからない場合、［納付手続きを中止する］ボタンをクリックしてダイ
アログを閉じ、1日お待ちください。1日経過後も納付済にならない場合は、納付手続きを進めてくださ
い。 
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納付情報確認 

 

 納付情報の確認 
納付・納入金額の明細や納付状況等の納付情報
を確認し、「次へ」をクリックします。 

 ポイント 
• 納付手続きができる納付情報は、「納付状
況」が「納付可」の場合のみです。 

 

• 発行された納付情報に修正がある場合は、
納付情報を再発行する必要があります。納
付情報発行依頼は、何度でも行うことがで
きます。 

 「8.2 納付情報発行依頼を行う」 

• 金融機関の ATMで納付を行う場合は、「納
付情報確認」画面に表示されている「収納
機関番号」、「納付番号」及び「確認番号」
を控えた上で納付を行ってください。詳細
は eLTAXホームページ
（https://www.eltax.lta.go.jp）をご確認く
ださい。 

• 利子割・配当割・株式等譲渡所得割におい
て、表示した納付情報の元となる申告デー
タが受付エラーとなっていた場合にはメッ
セージが表示されます。詳細は後述のポイ
ント「利子割・配当割・株式等譲渡所得割
においてまとめ納付を指定した申告データ
が受け付けられなかった場合」をご確認く
ださい。 

 

 

2 
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 利子割・配当割・株式等譲渡所得割においてまとめ納付を指定した申告データが受け付けられなかった場
合 

• まとめ納付を指定した申告データが受け付けられなかった場合、メッセージが表示されます。 
受け付けられなかった申告データについては、申告データの内容を修正し再度送信してください。 
• 申告データの一部がエラーとなり、受け付けられていない場合、以下のようなメッセージが表示されます。 

 
• 送信失敗等により受け付けられていない場合、以下のようなメッセージが表示されます。 
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納付方法選択 

 

 納付方法の選択 
1） ダイレクト方式による納付を行う場合は、
「ダイレクト方式」を選択します。 

2） 「支払口座一覧」から使用する口座を選択
します。 

3） 納付方法を指定します。 
4） 「ワンタイムパスワード通知先」から、ワ

ンタイムパスワードを受け取るメールアド
レスを選択し、「次へ」をクリックしま
す。 

 注意 
• 納付を行う口座が登録されていない場合
は、「ダイレクト方式」は選択できません。 
口座を登録する方法は、以下の参照先をご
確認ください。 

• 「支払口座一覧」の「口座情報」に「【注】」
が表示されている場合、金融機関の統廃合
等のため、口座情報等が廃止になっている
可能性があります。金融機関にご確認のう
え、新しく利用可能となった口座番号のご
登録をお勧めいたします。「【注】」の口座を
利用して納付を継続する場合は、口座から
引落しができない可能性がありますので、
納付期限にご留意ください。なお、
「【注】」の口座については、自動で削除さ
れることはありません。そのため、不要と
なった口座情報は手動で削除ください。 

 「8.1.1 口座情報を登録する」 

 「8.1.2口座情報を確認・変更する」 
 

 

 

３
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 ポイント 
• 複数の支払口座を登録している場合は、「支払口座一覧」から、納付を行う口座を選択します。 
• 「納付方法」画面でダイレクト納付の「今すぐ納付を行う。」を選択すると、その後「納付確認」画面での
納付内容確認を挟んで「ワンタイムパスワード入力」画面が表示されます。 
「ワンタイムパスワード入力」画面にワンタイムパスワードを入力して、「確認」をクリックした時点で納
付手続きが完了します。 

• ワンタイムパスワード通知先として選択できるメールアドレスは、利用者 IDに登録済みのメールアドレス
です。代理人が納税者等の納税を行う場合は、代理人自身の利用者 IDに登録済みのメールアドレスから選
択できます。  

• 「納付方法」の「今すぐ納付を行う。」を選択すると、「納付確認」画面で納付内容を確認後、「ワンタイム
パスワード入力」画面でワンタイムパスワードを入力して、「確認」をクリックした時点で納付手続きが完
了します。 

• 「納付方法」の「納付日を指定して納付を行う。」を選択すると、納付が実施される期日を指定できます。 
支払可能期間は、納付情報発行依頼を行った日から 120日間です。 
納付が実施される期日には、納付情報発行依頼を行った日から 120日以内の日付を指定してください。 

• 納付日を指定した納付の決済が完了する前に、同一納付日で「今すぐ納付」を行うと、 
納付手続きの依頼順と支払口座からの引落し順が異なる場合があります。 
納付日を指定した納付の決済状況は、納付情報一覧画面の「納付状況」でご確認ください。 
（納付が完了すると、「納付済」の表示になります） 

 

 インターネットバンキングでの納付手続き 
• インターネットバンキングを利用して、納付手続きを行う場合は、「インターネットバンキング」を選択
し、「次へ」をクリックします。すると別タブで情報リンクサイト(金融機関を選択する画面)が表示される
ので、納付を行う金融機関のリンクをクリックしてください。以降は金融機関のホームページの指示にし
たがって、手続きを進めてください。手続きが完了したら、金融機関のホームページを閉じてください。
PCdesk(WEB版)の操作に自動的に戻ります。 

 
• Internet Explorerをご利用の場合、ブラウザ起動時に以下のメッセージが表示されます。 

 

「ブロックされているコンテンツを許可(A)」をクリックすると情報リンクサイト(金融機関を選択する画面)が
表示されます。（この操作によるコンテンツの許可は、PCdesk(DL版)から納付手続きを行うために必要な設定
です。ここで説明している以外のすべての場合においてコンテンツを許可することを推奨するものではありま
せん。） 
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 クレジットカードでの納付手続き 
• クレジットカードを利用して、納付手続きを行う場合は、「クレジットカード」を選択し、「次へ」をクリ
ックします。すると別タブで「F-REGI公金支払い」サイトが表示されるので、以降は「F-REGI公金支払
い」サイトの指示にしたがって、手続きを進めてください。手続きが完了したら、「F-REGI公金支払い」
サイトを閉じてください。PCdesk(WEB版)の操作に自動的に戻ります。 
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納付確認 

 

 納付内容の確認 
1） 納付内容を確認し、「次へ」をクリックし

ます。 
選択した納付情報や納付方法を修正した
い場合は、「戻る」をクリックして必要な
箇所から入力し直してください。 

 ポイント 
• 金融機関のインターネットバンキングまた
はクレジットカードを利用して納付手続き
を行った場合は、「納付確認」画面で、納付
手続きが完了した納付情報の納付内容を確
認できます。 

• 表示されている内容を印刷したい場合は、
「印刷」をクリックします。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2） ワンタイムパスワード入力 
「納付方法選択」画面で選択した、ワンタ
イムパスワード通知先のメールアドレス
に通知されたワンタイムパスワードを入
力し、「確認」をクリックします。 
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納付送信完了 

 

 納付手続きの受付完了の確認 
「納付確認」画面に「納付手続きを受け付けま
した。後ほど送付されるメッセージの内容をご
確認ください。」というメッセージが表示され
ます。 
表示されたメッセージで納付手続きが完了した
ことを確認します。 
ポータルセンタから送信される納付結果通知や
納付手続き結果通知のメッセージを確認してく
ださい。 
メッセージの確認方法は以下の参照先をご確認
ください。 

 「9.1 メッセージフォルダを作成・変更する」 

 ポイント 
• 納付日を指定した場合は、指定した期日の午前
中に納付手続き完了のメッセージが送信されて
います。指定した期日にメッセージを確認して
ください。 
メッセージの確認方法は以下の参照先をご確認
ください。 
 「9.1 メッセージフォルダを作成・変更する」 

 

 

5 


	8.3 納付情報を確認し、納付を行う
	（1） 使用するメニュー
	（2） 操作の流れ
	納付情報一覧
	納付情報確認
	納付方法選択
	納付確認
	納付送信完了



